
 
ISTITUTO COMPRENSIVO “ALESSANDRO ANTONELLI” di BELLINZAGO NOV.SE 

 
 

VERBALE N.7 DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO 
 
Il giorno 28 del mese di ottobre dell'anno 2016, alle ore 18.00 si è riunito, nei locali di questa Scuo-
la, il Consiglio di Istituto, regolarmente convocato in data 26-10-2016, per discutere e deliberare in 
merito al seguente ordine del giorno: 
 
 
 1  Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

 2 Approvazione Revisione PTOF;  

 3 Approvazione Regolamenti di Istituto; 

 4 Viaggi di Istruzione; 

 5 Materiale didattico infanzia; 

 6    PON “Per la scuola, competenze e ambienti di apprendimento”; 

 7 Concessione locali a terzi; 

 8 Varie ed eventuali. 

 

 
Gli assenti e i presenti risultano come segue: 
 
 
  Consigliere         presente    assente 
 

Sig. BORGHESE 
 
col            - Presidente 

Ivan X  

  " BOVIO Raffaella  X 

  " MANFREDINO Cristina  X 

  “ RABOZZI Paola X  

  “ SCOLARI Lorena X  

  “ STEFANO Michela - Presidente  X  

  “ VELLA Celestina M. T. X  

  “ VITALETTI Stefano – Vice Presidente X  

Dott. ROMEO Silvana - Dirigente Scolastico X  

Ins.  BOTTA Eva X  

   “ FRATTINI Federica  X 

   “ PRANDI Lucia  X 

   “ SONZINI Samantha X  

   “ ZUIN Romina X  

   “  BOVIO Simona X  

   “  GALLI Federica X  

   “  TRIVELLA Marta X  

Sig. SACCO Irma X  

  “ SPINELLI Cono Benedetto X  

 
 
 
Verificata la presenza del numero legale si dà inizio alla seduta. 
 
Svolge funzione di segretaria la docente Eva Botta. 
 
La Dirigente chiede se si può aggiungere un punto all’ordine del giorno. Il Consiglio approva. 
Il punto viene inserito al secondo posto, di conseguenza gli altri punti scaleranno di un numero 
nello sviluppo del verbale. 



1- Lettura e approvazione verbale della seduta precedente 

 

Il Consiglio, all’unanimità, approva il verbale della seduta precedente con propria delibera n.27.  
Il presente verbale, secondo la prassi, verrà inviato ai componenti del Consiglio di Istituto insieme 
alla convocazione del Consiglio successivo. 
 

2- Dimensionamento dell’Istituto 

 
La Dirigente scolastica illustra le proposte di accorpamento che potrebbe subire il nostro Istituto 
Comprensivo, poiché avendo iscritti per l’anno scolastico 2016/2017 solo 721 alunni/e siamo a ri-
schio. Per quanto riguarda l’autonomia scolastica invece non siamo a rischio in quanto si perde 
l’autonomia se il numero scende sotto i 600. 
Di seguito le proposte: 
 

1) I.C. Bellinzago- Primaria Marano Ticino-Primaria Mezzomerico: totale alunni/e  876; 
2) I.C. Bellinzago- Primaria Oleggio- Infanzia Negri Oleggio: totale alunni/e  1313; 
3) I.C. Bellinzago- Primaria Oleggio – Infanzia Munari Oleggio: totale alunni/e 1280; 
4) I.C. Bellinzago – (scuola infanzia – primaria- scuola secondaria): totale alunni/e 721. 

 
La preside preferirebbe mantenere un numero non troppo alto, per avere la possibilità di instaura-
re un rapporto di qualità sia con i docenti che con gli alunni/e. La dirigente specifica inoltre che il 
suo parere non è vincolante, ma lo è invece quello del sindaco; infine chi decide è la regione. 
 

Il Consiglio decide di appoggiare la prima proposta. Delibera n.28 

 
La preside invita il Consiglio a pensare a qualche proposta di mediazione da presentare al Sinda-
co per riconsiderare l’attivazione di una seconda classe di scuola dell’infanzia. 
 

3- Approvazione Revisione PTOF 
 
Il PTOF è in fase di revisione, a Gennaio ci sarà l’approvazione. 
La D.S.G.A. sig. ra Irma Sacco dà lettura dei progetti a pagamento e non. (Vedi allegato) 

I progetti vengono approvati. Delibera n.29 

 

4- Approvazione Regolamento d’Istituto 

 

Il Consiglio approva il regolamento d’Istituto. Delibera n. 30 

 
…omissis… 

 

5- PON “Per la scuola, competenze e ambienti di apprendimento” 
 
La scuola presenterà un altro progetto per il PON entro il 31 Ottobre (prorogato al 14 novembre 

p.v.). Per il progetto sono previsti Euro 40.000. Delibera n.31 

 

6- Concessione locali a terzi 

 
La scuola materna De Medici chiede di poter usare la palestra per svolgere attività motoria. 
Viene richiesto inoltre dal gruppo Altea l’utilizzo dei locali della scuola secondaria per svolgere un 
progetto di alfabetizzazione per gli stranieri. 

Il Consiglio approva. Delibera n.32 
 

…omissis… 
 
Esauriti gli argomenti, la seduta termina alle 19:30. 
 
 
     La Segretaria del C.I.                                                                                La Presidente del C.I. 
          Ins. Eva Botta                                                                                      Sig.ra Michela Stefano 


